

Резюмируя изложенное, отметим, что на каждый вероятный случай захвата заложников целесообразно иметь не менее десяти вариантов тактических решений по задержанию преступников силовым способом с обязательным отражением их на схемах и картах. Это не только минимизирует возможность допущения ошибок, но и позволит успешно решить задачу по освобождению заложников и задержанию(нейтрализации) лица(лиц), его совершивших.

УДК 623.5

Д.А. Назаренко

ТРЕНИРОВКА БЕЗ ПАТРОНОВ КАК ОСНОВНАЯ ФОРМА ТРЕНИРОВОЧНЫХ ЗАНЯТИЙ ПО ОГНЕВОЙ ПОДГОТОВКЕ

Знание условий и порядка выполнения упражнений для стрельбы, материальной части оружия и уверенное обращение с ним – основа успешного выполнения упражнений учебных и контрольных стрельб из пистолета, поражения целей на различных дистанциях, из различных положений, осуществления меткой стрельбы. Перечисленные позиции достаточно значительны для выполнения служебных задач, связанных с применением и использованием огнестрельного оружия.

Между тем для уверенного обращения с оружием необходимы регулярные тренировки, направленные на формирование устойчивого навыка применения и использования оружия. Так, для проведения тренировочных занятий и специальные упражнения с использованием тренажеров, макетов и специальных приспособлений существуют различные методики.

Тренировка без патронов – основная форма, используемая в ходе тренировочных занятий по огневой подготовке. Некоторые сотрудники недооценивают значение тренировки без патронов и не придают ей должного значения, а некоторые и вовсе пренебрегают таким видом тренировки, не понимая его значения и ценности. Немаловажным является тот факт, что спортсмены-стрелки уделяют этому виду тренировки от 40 до 80 % всего объема отводимого на тренировку с оружием времени. Тренировка без патронов – высокорезультативная форма подготовки, решающая собственные задачи, не подлежащая замене другой формой работы, в том числе и практической стрельбой.

Тренировка без патронов позволяет формировать следующие необходимые навыки:

принятие различных изготоек для стрельбы (стоя, с колена, лежа, из-за укрытий, упоров и т. п. Также сюда необходимо отнести и способы передвижения, порядок и правила их осуществления);

быстрое извлечение оружия и досылание патрона в патронник (этот тактический прием особенно важен и актуален в практической деятельности сотрудника органов внутренних дел, ведь современный огневой контакт редко длится более 7–8 секунд, а стороны за это время успевают произвести в среднем до четырех выстрелов);

удержание оружия в руке (скорость стрельбы – время, которое стрелок затрачивает после предыдущего выстрела для производства последующего выстрела. Чем меньше временной отрезок между выстрелами, тем выше скорость стрельбы. Именно поэтому так важно сокращение времени на возвращение пистолета на прицельную линию после воздействия отдачи и подброса оружия, а это зависит в первую очередь от надежного удержания оружия);

прицеливание (наведение оружия на цель и установление на одной линии «глаз – целик – мушка – точка прицеливания» и удержание ровной мушки во время производства выстрела);

обработка спускового крючка (основная задача – добиться плавного, без рывков и ударов, нажатия на хвост спускового крючка, от начала нажатия до вылета пули из ствола, что будет способствовать удержанию ровной мушки во время производства выстрела и успешному поражению цели);

регуляция дыхания (при выполнении прицельного выстрела дыхание необходимо затаивать. Совершенно очевидно, что гораздо легче и дольше можно держать дыхание затаенным, если в легких задержать чистый воздух, чем тогда, когда в легких задерживается воздух, уже обедненный кислородом, как это будет при затаивании дыхания на выдохе. Многими именитыми стрелками давно подтверждено, что дыхательную прицельную паузу лучше всего делать на полувдохе или небольшом выдохе, как это будет удобно для конкретного стрелка).

Итак, все вышеперечисленные навыки обеспечат сотруднику органов внутренних дел оптимальные условия для успешного выполнения упражнений стрельб из боевого оружия и позволят уверенно выполнять поставленные служебные задачи в ситуациях связанных с применением и использованием оружия.

УДК 623.4:31.74

С.Л. Пискун

О ПОВЫШЕНИИ УРОВНЯ ОГНЕВОЙ ПОДГОТОВКИ СОТРУДНИКОВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

Профессиональное становление сотрудников правоохранительных органов происходит при обучении общепрофессиональным, тактическим и специальным знаниям, в ходе формирования практических умений и навыков, позволяющим успешно выполнять задачи, возложенные на органы внутренних дел (ОВД).

Одной из составляющих профессиональной подготовленности сотрудника ОВД является его умение владеть оружием, поэтому огневая подготовка – одна из важнейших учебных предметов в подготовке сотрудников правоохранительных органов к выполнению задач по обеспечению общественной безопасности.